



KANCELÁŘ PREZIDENTA REPUBLIKY

V Praze dne 20. prosince 2024

Č. j.: 7019/2024

Vážená paní Fernandezová,

prezident republiky pověřil Oddělení styku s veřejností KPR odpovědí na Váš e-mail ze dne 28. října 2024, v němž jej žádáte o vysvětlení rozhodnutí vlády ČR, rozšiřující ochranu němčiny jako jazyka národnostní menšiny. Dále zmiňujete vyvezení části svatovítského pokladu z České republiky do Německa a závěrem prezidenta republiky i vládu žádáte o důkladnější rozmyšlení jejich kroků, které, dle Vašeho názoru, nejsou vždy ve prospěch ČR a jejích občanů.

Za důvěru, s níž jste se na prezidenta republiky obrátila, jakož i Váš zájem o věci veřejné Vám děkuji. Věřte, že pan prezident si projevů důvěry od občanů váží a jejich názory a přesvědčení respektuje.

K přijetí usnesení o ochraně němčiny, na něž odkazujete, uvádím, že bylo plně v kompetenci vlády ČR, která je za své kroky odpovědná Poslanecké sněmovně, nikoli prezidentu republiky. Hlava státu tedy není příslušná poskytovat vysvětlení ke krokům vlády. Pouze dodávám, že zvýšení ochrany němčiny jako menšinového jazyka bylo výsledkem procesu započatého již za předchozí vlády Andreje Babiše a pro občany nebude znamenat žádnou změnu. Cizincům žijícím na našem území nevznikají nová práva nad rámec těch, která již měli dle zákona č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin (ve znění zákona č. 320/2002 Sb.). Nejnovějším usnesením se z nich stává mezinárodní závazek a vymezuje se území, kde se němčina považuje za tradiční a živý jazyk. Stejný stupeň ochrany jako nyní němčina má na celém našem území slovenština a v několika příhraničních okresech také polština.

K Vašemu dalšímu podnětu uvádím, že vyvezení a vystavení části svatovítského pokladu v březnu tohoto roku bylo rozhodnutím jeho vlastníka (Metropolitní kapituly u sv. Víta v Praze), nikoliv pokynem prezidenta republiky ani jiných ústavních činitelů. Českou republiku rovněž neopustil žádný artikl souboru českých korunovačních klenotů. Jeden z nejvzácnějších zapůjčených předmětů, zlatý relikviářový kříž ze 14. století, užívaný při korunovacích českých králů, sice historicky s českými

korunovačními klenoty souvisí, avšak formálně mezi ně dnes nepatří (viz zde: <https://pamatkovykatalog.cz/ceske-korunovacni-klenoty-1880622>) a ve svatovítské katedrále je uložen na jiném místě. Zapůjčitelem tohoto kříže i všech dalších předmětů byla Arcidiecéze pražská, která Metropolitní kapitulu u sv. Víta v Praze zastřešuje, a vzhledem k tomu, že se jednalo o vývoz kulturních památek, muselo být vše schváleno Ministerstvem kultury ČR.

Závěrem Vás ujišťuji, že prezident republiky má na paměti svůj slib, který při nástupu do funkce vykonal a svůj úřad zastává v zájmu všeho lidu a podle svého nejlepšího vědomí a svědomí. V souladu s tím činí své kroky a vyjádření, samozřejmě po důkladném předchozím uvážení, resp. i konzultaci s poradci. Pan prezident si je vědom toho, že ne všichni občané sdílejí názory a postoje jeho. Dovolím si však podotknout, že v různých otázkách je postoj prezidenta republiky jako ústavního činitele, založený na jeho vlastním uvážení a přesvědčení, stejně oprávněný jako postoj kteréhokoliv občana ČR.

S pozdravem a přáním všeho dobrého

Dominika Svobodová
vedoucí Oddělení styku s veřejností

Vážená paní
Milena Fernandezová
milenafernandezova@gmail.com